



JALISCO

Síntesis de Medios Impresos

Lunes 14 de febrero de 2011

- Mural – Atoran ingreso a L. Cárdenas
- Público – GDL pide a Segob blindar la ciudad
- El Informador – Refuerzan acciones de despitolización
- Ocho Columnas – ¡Felicidades Guadalajara!
- El Occidental – Feliz cumpleaños Guadalajara

Superan diputados gasto

> Algunos legisladores se dicen sorprendidos por el desembolso del Congreso

Jessica Pilar Pérez

Los diputados locales ejercieron más recursos que sus antecesores y dejaron en el discurso la austeridad prometida.

Contando las deudas que arrastran, la actual Legislatura gastó en el 2010 mil 198 millones 355 mil 910 pesos, es decir, 356 millones más que lo ejercido en el presupuesto del 2009.

En el 2010 se gastaron 825 millones 526 mil 40 pesos y tienen deudas por 372 millones 829 mil 870 pesos, las cuales incluyen las heredadas por sus antecesores, según la información entregada por la Secretaría general a los diputados locales.

No hay dinero que les alcance

\$842'325,597

Presupuesto ejercido durante la gestión en el 2009.

\$662'218,400

Presupuesto programado para el 2011 sin deudas.

\$1,198'355,910

Presupuesto ejercido en el 2010 con todo y deudas.

\$1,035'048,270

Presupuesto requerido para el 2011 con deudas.

Fuente: Información entregada a diputados locales por Secretaría general y Comisión de Administración.

Incluso, el presupuesto ejercido en el 2010 con deudas supera lo presupuestado en 536.1 millones de pesos.

En el 2009, el presupuesto ejercido fue de 842 millones 325 mil 597 pesos.

Los actuales legisladores iniciaron su gestión en marzo del año pasado prometiendo que instrumentarían un plan de austeri-

dad, debido a que les habían dejado las finanzas comprometidas.

La diputada del PRI, Elisa Ayón, exigió claridad en los gastos del año pasado que fueron altos y desconoce el motivo, ya que, dijo, su oficina y su comisión no han gastado de más, aunque no puede decir lo mismo del resto o de las áreas administrativas.

"En esta Legislatura creo que

hay una cifra muy grande que se gastó, y a mí sí me gustaría como diputada de los 39 que somos, que también me rindan cuentas", explicó.

El panista Héctor Álvarez también cuestionó los gastos excesivos que se hicieron el año pasado y no haber liquidado las deudas heredadas, lo que elevó el presupuesto final.

"¿Por qué se sobregiraron 300 millones de pesos, en un año, el presupuesto asignado para ejercerse en el 2010; por qué no pagaron la deuda que les heredó la anterior Legislatura de 95 millones de pesos?", cuestionó.

El panista recordó que el aire acondicionado que se adquirió para el edificio alterno sigue sin funcionar.

Ayón criticó los gastos excedentes en material de limpieza como cloro, jabón y pintura cuando es algo que no se nota en el caso del edificio.

"Lamentablemente pasas en el Congreso, subes la escalera, y la escalera está sucia, entonces,

lamentablemente ni se usa la limpieza, y esos gastos no pueden ser posibles", precisó.

Las partidas de Materiales y Suministros que se rebasaron en cinco y cuatro millones de pesos entre el 2009 y 2010 fueron las de materiales de limpieza y eléctrico y electrónico, y un millón en materiales de construcción y otro en reparación y productos alimenticios para el personal.

La fracción parlamentaria del PRI tampoco cumplió con su promesa de campaña de bajarse el sueldo un 10 por ciento, la única que lo hizo fue Rocío Corona, y también olvidaron mencionar esta parte en su informe anual de actividades.

El sueldo actual de un diputado es de 114 mil 384 pesos brutos al mes.

Para el 2011, los diputados locales se autorizaron un presupuesto de egresos por 662 millones 218 mil 400 pesos y sólo reconocieron que pagarían 37 millones 855 mil 427 pesos de los 372.8 millones que deben.

RAN entrega 1,739 documentos agrarios

Al final del sexenio esperan haber regularizado la totalidad de los predios ejidales y comunales en el país

Por Juana María Ramírez

Un 94 por ciento de avance en la regularización de predios ejidales lleva hasta el momento en la entidad el Registro Agrario Nacional (RAN), que este fin de semana entregó en la localidad de Cuisillos de Tala Jalisco, mil 739 documentos agrarios, dando certeza jurídica de sus propiedades a cerca de mil familias.

Emilio Cedrún Vázquez, jefe del Registro Agrario Nacional y Apolinar Alatorre Rodríguez, delegado del RAN en esta entidad, señalaron en rueda de prensa que son pocos los conflictos agrarios que aún persisten, y aunque reconocieron que el de Tenacatita es uno de ellos, la resolución del conflicto corresponde a las autoridades pues a ellos sólo les corresponde hacer las respectivas mediciones.

La entrega de estos mil 739 documentos se llevó a cabo luego de 5 años de litigio, mismo



Ernesto Zenteno

■ Rueda de prensa para dar a conocer los detalles de la entrega de documentos.

que fue resuelto por el Tribunal Unitario Agrario del distrito 15.

Con estos documentos se abre la posibilidad para que los propietarios de los predios puedan acceder a los apoyos de programas federales, estatales o municipales, así como a los proyectos productivos que pro-

mueven entre otras cosas la Secretaría de la Reforma Agraria.

En cuatro años la Secretaría de la Reforma Agraria ha resuelto 703 conflictos agrarios en todo el país, que involucraban una superficie de 252 mil 500 hectáreas, en beneficio de 74 mil 965 familias.

Prietitos en cuentas públicas del 2010

De las auditorías realizadas por la Contraloría del Estado a los ocho mil 150 millones de pesos que el Gobierno de Jalisco y municipios ejercieron en el 2010 en obra pública ejecutada, se tuvo que reintegrar 1.9 millones de pesos; tres servidores públicos de la Secretaría de Desarrollo Urbano (Sedeur) fueron amonestados administrativamente.

Las observaciones fueron por las obras del BRT Macrobus y por la Ciudad Judicial, esto porque el supervisor de cada obra faltó al cumplimiento de abrir el expediente unitario y por no llevar una bitácora.

La titular de la secretaría de Finanzas, María del Carmen Mendoza, detalló que de la cantidad total se revisó mil 750 millones de pesos correspondientes a 311 obras realizadas por nueve dependencias estatales y 33 municipios, los resultados de auditoría realizada hubo 79 folios de observación, "se hizo el reintegro por 1.9 millones de pesos" y tres municipios se les pidió también que regresarán los recursos financieros.

Al especificar a las auditorías realizadas a organismos públicos descentralizados (OPD), mencionó que de 2008 a 2010 concluyeron 225 revisiones y 170 estuvieron en proceso, de las cuales se han identificado mil 600 observaciones; la mayoría de ellas -dijo- fueron administrativas: "Están en el curso de su solventación".

El año pasado, la Contraloría Estatal abrió procesos administrativos contra servidores públicos como es el caso de Instituto Jaliscienses de Rehabilitación Social (Injalre-

so) y del Instituto de Tecnología del Tequila, en donde hubo un desvío de recursos por 500 mil pesos.

"En lo que era en el control de la nómina, y ahí hay denuncias penales contra servidores públicos e inicio de procesos administrativos".

Con relación a las auditorías que concluyeron el año pasado, en entrevista señaló que el proceso realizado por la compra a sobreprecio de los chalecos para agentes de la Secretaría de Vialidad y Transporte (SVT) terminó con destitución e inhabilitación de un servidor público.

Respecto a la auditoría a un Centro de Salud en el municipio de Ocotlán se detectó

una diferencia de un millón 300 mil pesos en equipos médicos que se pagó al contratista, sin embargo el equipo no estaba en exhibición, pasó al área jurídica, pero como fueron recursos federales, está el proceso también en manos de la Secretaría de la Función Pública.

AUDITORÍAS ESPECIALES

A la Procuraduría General de Justicia (PGJ) se hizo una auditoría especial en el control interno del registro de las finanzas en efectivo, "se comprobó que no hubo situaciones irregulares", por lo que concluyó sin observaciones, lo mismo pasó con la Secretaría de Finanzas, la cual fue auditada en la aplicación del convenio de distribución de los recursos de la recaudación de multas por infracciones a las leyes fiscales.

Otras auditorías especiales realizadas que fueron solventadas, las observaciones fueron al OPD Servicios de Salud

a la Coordinación de Regulación Sanitaria de la Región 12, Secretaría de Administración y en la Secretaría de Seguridad Pública y Prevención y Readaptación.

Mientras que a la Secretaría de Cultura se le hizo una revisión en el control administrativo y financiero de los recursos materiales y mantenimiento, en este caso se levantó un procedimiento administrativo a cuatro servidores públicos por un presunto desvío de seis mil 947 pesos.

La contralora María del Carmen Mendoza mencionó, que en los cuatro años del Gobierno de Emilio González Márquez se han realizado más auditorías en comparación con la administración pasada, encabezada por el ex gobernador Francisco Ramírez Acuña.

"De estas auditorías, hemos de resaltar que hemos estado haciendo dos auditorías casi por año a cada uno de los organismos públicos descentralizados, lo cual pues está cumpliendo más allá de lo que la propia ley nos obliga, nos obliga una por año".

Por lo que su comparecencia ante el Congreso del Estado el próximo viernes no le preocupa los señalamientos que vayan a haber por parte de los legisladores, ya que cada una de las auditorías es transparente.

Caminata refuerza rechazo a la Vía Exprés

IVÁN GARCÍA



Aprovechar mejor los 20 km de avenida Inglaterra, objetivo del recorrido

- Unas 200 personas recorrieron avenida Inglaterra para evaluar su potencial ambiental
- La zona de 150 ha puede convertirse en parque más grande de la ciudad, indican

Guadalajara ▶ Natalia Barragán

Como parte de las actividades que organiza CITA Com:plot, en conjunto con otras organizaciones civiles, para recuperar la ciudad a través de recorridos a pie, alrededor de 200 personas caminaron este domingo por todo avenida Inglaterra con el objetivo de identificar sus problemáticas, potencialidades y sus condiciones urbanas de cara a convertirlo en un proyecto de corredor metropolitano sustentable. Tras el recorrido de poco más de 20 kilómetros de avenida Aviación a El Álamo, Alfredo Hidalgo, representante de la organización, aseguró que refuerzan el rechazo que han hecho a la autopista elevada de peaje que el gobierno estatal busca construir ahí, mejor conocida como Vía Exprés.

"La Vía Exprés es absolutamente imposible. Es absurdo que se afecta a tantas viviendas, que se afecte a tanta gente. Es absurdo que un corredor que se puede convertir en un gran pulmón de la ciudad se construya una vialidad como esa"

El recorrido, al que acudieron alrededor de 200 personas a lo largo del trayecto, comenzó a las

10:00 am en el cruce de avenida Inglaterra y Aviación. La dinámica de la Camina por Guadalajara IV fue detenerse en seis puntos en los que se discutieron diversos temas como la migración que pasa por la ciudad, los parques lineales, la recuperación de cuencas, aspectos medioambientales y los proyectos urbanísticos. Además, la organización Ciudad para Todos realizó una intervención en la que simularon la contaminación auditiva que generaría la Vía Exprés.

"El rescate sería aprovechar que este espacio podría ser un gran pulmón. Estamos hablando de que en este recorrido son alrededor de 150 hectáreas de espacio abierto que representaría el parque más grande la ciudad. Si esto logramos que adquiriera estas características estaríamos hablando de una ciudad que incrementaría significativamente la cantidad de áreas verdes que hoy son muy deficientes [...] Este es un corredor importante para la ciudad, porque tiene la posibilidad de conectar oriente y poniente en un espacio abierto bastante significativo."

Además, indicó Alfredo Hidalgo, podría convertirse en un corredor sustentable marcado por aspectos medioambientales, sociales y económicos.

Durante la caminata, los participantes tomaron registro de lo que iban observando mediante notas y fotografías que, según informaron los organizadores, servirá de base para crear un documento y una propuesta sólida para este espacio en la que pueda participaran todos los actores sociales.

La caminata fue convocada por CITA, GDL en Bici, Colectivo Ecologista Jalisco, Plan V, Ciudad para Todos e Iluminemos México. ■ P

Criticán a Emilio por olvidar proyecto de repavimentación

El alcalde de Tlaquepaque reprocha que el plan integral planteado el año pasado no tenga avances

Asegura el presidente de Tlaquepaque, Miguel Castro Reynoso, que el gobernador del Estado, Emilio González Márquez, dejó a los alcaldes de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) como "novias de rancho", tras no dar continuidad al proyecto de repavimentación de vialidades con concreto hidráulico que planteó el año pasado.

El esquema consistía en que cada municipio presentara un proyecto de arreglo de arterias viales para que, a través de un programa tripartita propuesto por el Ejecutivo, se hiciera una inversión conjunta y se mejoraran las calles.

"Es un tema que nos planteó el gobernador, él fue el que lo propuso. Nos quedamos como las novias de rancho, vestidos y alborotados; así de clara es la respuesta, el gobernador fue el que nos invitó a este tema".

Tlaquepaque fue el primer municipio en presentar, en junio de 2010, un proyecto para cambiar el asfalto a concreto hidráulico en 30 vialidades del territorio municipal, lo que equivaldría a casi 500 mil metros cuadrados de calles.

La idea era que el recurso que tendría que poner el municipio surgiera del ahorro del mantenimiento que normalmente se haría en calles con asfalto, mismas que serían renovadas con concreto hidráulico.

De no destrabarse el proyecto, Tlaquepaque no tiene capacidad financiera para hacerlo por su cuenta, además de que según señala el municipio, existen otras necesidades prioritarias que atender, como la dotación de agua potable y otros servicios básicos en comunidades.

"El Ayuntamiento tiene muchísimas necesidades que atender, como cuestiones de salud y de educación".

Luego del endeudamiento por mil 100 millones de pesos que aprobó el Ayuntamiento de Guadalajara, para el arreglo de 33 vialidades de importancia para el municipio, el primer edil de la Villa Alfarera enfatizó en que no se tiene contemplado que Tlaquepaque pida un préstamo similar.

“ Nos quedamos como las novias de rancho: vestidos y alborotados; así de clara es la respuesta ”

Miguel Castro,
primer edil de Tlaquepaque.

Alcalde pide a Gobernación intervenir en Guadalajara

Guadalajara ▶ Sonia Serrano Iniguez

El Ayuntamiento de Guadalajara pidió la intervención de la Secretaría de Gobernación (Segob), para que apoye con recursos, elementos y estrategias en la recuperación de la tranquilidad en la ciudad, especialmente de cara a los Juegos Panamericanos, anunció ayer el presidente municipal Jorge Aristóteles Sandoval Díaz.

En entrevista, afirmó también que respalda la creación de una "policía elite" con los mejores elementos de las policías municipales y estatal y que se reforzarán las revisiones en las calles, por lo que pidió paciencia a los ciudadanos. A la par, anunció que mañana martes empieza la entrega de nuevas pa-

trullas a las colonias, con 35, y que se vigilarán los centros nocturnos de diversión, admitiendo que debe intensificarse la vigilancia de los cuerpos de seguridad en el estado, ante la posibilidad de que hayan sido infiltrados, labor que incluso podría realizar el Ejército.

Del granadazo en un bar el sábado en la madrugada, que dejó un saldo de seis muertos y 37 heridos, cinco de gravedad (*Público Milenio*, 13 de febrero de 2011) Aristóteles Sandoval admitió que ya no se puede decir a los ciudadanos que se trata sólo de un problema entre delincuentes.

Acerca de la petición a la Secretaría de Gobernación, indicó que ya habló con el titular de la dependencia federal, Francisco Blake Mora, quien en los próximos días le dará un espacio para informarle cuál

podría ser el apoyo que le den a Guadalajara.

El alcalde afirmó que por el número de habitantes que tiene la ciudad y por los hechos que se han registrado, esperan un trato diferente del gobierno federal, especialmente "previo a Juegos Panamericanos [que arrancan el 14 de octubre], el evento más importante en el país que vamos a tener".

Entrevistado tras participar en un programa televisivo por el 469 aniversario de la fundación de Guadalajara, que se realizó en la Plaza de la Liberación, el primer edil indicó que la intención es "blindar a la ciudad" y dar certeza de seguridad a la comunidad internacional "y a la propia comunidad tapatía".

Explicó que se pidió que se intervenga a través "de los distintos programas que tienen, para apoyar-

UNOXUNO

Señalamientos

Algunas medidas de seguridad contempladas por el presidente de Guadalajara para combatir la inseguridad en el municipio:

- Intervención de la Secretaría de Gobernación en la zona metropolitana con personal, recursos, sistemas de inteligencia y programas de prevención
- Apoyo federal en la creación de la "policía elite"
- Revisión de las corporaciones de seguridad en el estado y en los municipios, incluso con la participación del Ejército
- Petición al gobierno federal para que se fortalezca la vigilancia en las fronteras, para que no se introduzcan armas al país
- Refuerzo de las volantas de despistalización y desgranadización
- El martes empieza la entrega de patrullas, con las primeras 35. Irán acompañadas con programas de participación de los ciudadanos
- Se debe invertir más en prevención, educación, cultura y deporte.
- Se reforzará la seguridad en los centros de diversión nocturna, para lo cual se pedirá apoyo económico a los propietarios o encargados

nos en las colonias más marginadas"; para reforzar los límites con las entidades que tienen mayores problemas con el narcotráfico, como Michoacán, Nayarit y Colima; respaldo en sistemas de inteligencia; programas de prevención y, en general, atención.

El alcalde tapatío precisó que no se trata sólo de apoyo económico, sino también con personal y estrategias. En cuanto a si con ello no estaría poniendo en duda la actuación del gobierno estatal en el combate a la inseguridad, aseguró que el gobernador Emilio González Márquez ya sabe que pidió apoyo federal: "Se lo comenté después de haberlo hablado directamente con el secretario de Gobernación y ahora estoy a la espera de que me vuelva a recibir el secretario, para que se ponga especial atención a la zona metropolitana de Guadalajara".

También aceptó que es necesario hacer una revisión de las corporaciones de seguridad en el estado, "porque sabemos que nuestras policías pueden ser infiltradas, cooptadas o pervertidas, sobre todo por los grandes recursos económicos con que cuenta el crimen organizado. Si creo que se debe hacer una revisión extensiva y que el propio Ejército, sin avisar, esté pasando revista a nuestras policías". Además, indicó que piden al gobierno federal que refuerce la vigilancia en las fronteras, para frenar el ingreso de armamento, ya que no es posible que en Jalisco haya gente que tenga granadas y se esté afectando a inocentes. Consideró que la estrategia del presidente Felipe Calderón para atacar a la delincuencia organizada tiene que revisarse y determinar "si no debería replantearse".

Otra de las medidas que se tomarán, señaló, será la de reforzar las volantas para retirar armas y granadas de la vía pública, por lo que pidió paciencia a los ciudadanos. Dijo que se dispone ya de un área que atenderá cualquier denuncia de delitos, pero también cualquier señalamiento que hagan los tapatíos sobre excesos cometidos por los policías. ■ P

Unen protesta a la 'tapatía'

› Exigen ciudadanos a las autoridades que se coordinen vs. crimen organizado

Melina Gil

La Avenida Vallarta se llenó ayer de "bien muchos" ciudadanos que exigieron un cese a la violencia en todas sus formas, pero, particularmente, a la derivada de la lucha contra el narcotráfico.

A las 11:00 horas, el contingente, vestido de blanco, partió de Chapultepec, y avanzó hacia la Glorieta Minerva. Todos respondieron a la convocatoria "Bien Muchos por la Paz", gestada por más de 50 organizaciones ciudadanas.

Según Bomberos de Guadalajara, mil 500 participaron en la manifestación.

La idea comenzó hace días, pero tomó un nuevo significado por los hechos violentos del bar Butter Club, donde fallecieron seis personas.

"Surgió a raíz de primeros hechos violentos, del 1 de febrero, un grupo de ciudadanos nos reunimos preocupados por la situación, desgraciadamente coincidió con los hechos de ayer (sábado). La idea es mandar un mensaje a las autoridades a que se coordinen

y hagan lo que tengan que hacer para asegurar el derecho a la tranquilidad", explicó Mario Cervantes, uno de los organizadores.

El nombramiento "bien muchos", en "tapatío", fue para que no quedara duda de dónde provenía la demanda, detalló.

De acuerdo con Gabriela Hernández, otra organizadora, además, la caminata intentaba que el ciudadano se volviera a apropiarse de su espacio público.

El camino, se recorrió sin gritar una sola consigna, más que las que se leían en carteles.

"Queremos vivir sin miedo", "Los ciudadanos tenemos el poder", "El crimen está organizado ¿por qué nosotros no?", rezaban los letreros.

Al atravesar los Arcos de Guadalajara, quienes iban al frente del grupo, rompieron en gritos.

"¡Somos más, queremos paz!", coreaban.

Al llegar a La Minerva, los participantes formaron un círculo, para participar en un rito prehispánico. Antes de romper la formación, se unieron en una voz, con el mismo grito que al cruzar los Arcos. La manifestación se disolvió luego de que los asistentes entonaron el Himno Nacional.

Aunque la caminata se previó como una expresión apartidista, la presencia de algunos políticos, como el diputado federal priista, Salvador Caro, provocó que algunos desistieran de participar.

FOTOGALERÍA
MURAL.COM

CÚPULA



S. CABAÑAS

MUUUY MAL PARADOS quedaron los políticos que, de manera oportunista, quisieron sacarle provecho a la manifestación ciudadana 'Bien Muchos por la Paz', en repudio a la violencia.

HICIERON acto de presencia el diputado federal, **Salvador Caro**, y los legisladores locales, **Enrique Aubry** y **Jesús Casillas**, rendidos a su vocación de ser ajonjolí de todos los moles.

PROVOCARON tanta molestia, que algunos asistentes hasta desistieron de marchar.

EL PRIISTA CARO aprovechó cámaras para volverse 'estrella' cuando... ¡hasta los organizadores de la marcha fueron muy discretos con los medios de comunicación para no caer en protagonismos!

¿LE QUEDARÁ muy chiquita la Tribuna en la Cámara para sus exigencias de seguridad?



VAYA RELAJO se ha armado para cruzar los nuevos puentes Atirantado y de El Álamo...

EN EL PRIMER CASO, el cierre del tránsito vial ayer, para dar paso a los ciclistas y peatones de la Vía RecreActiva, empañó una intención que, en principio, pareció buena.

QUIZÁ POR MALA planeación, o porque no se midió el flujo vehicular, o porque no hubo los señalamientos adecuados, o porque los agentes fueron insuficientes, el caso es que el atorón vial fue enorme.

SI QUIEREN que el peatón disfrute aunque sea una mañana a la semana de los espacios públicos, ¿por qué no instrumentar vías alternas para que los automovilistas crucen rápido?

PERO NO, el Atirantado se cerró de manera improvisada y a los automovilistas les quedó el peor sabor de boca.

EL OTRO CASO es el del Puente de El Álamo.

DESDE HACE VARIOS años, el ingreso por la Carretera de Zapotlanejo, sobre todo por las mañanas, ha sido lento.

AHORA, CON EL NUEVO puente, y con un carril menos en Lázaro Cárdenas, pasar por ahí en hora pico se vuelve un martirio, tanto, que el Alcalde de Tlaquepaque, **Miguel Castro**, ya pide a gritos hacer otro puente para que resuelva el tráfico que viene de Zapotlanejo.

AMBOS PUENTES VIALES agilizan parte del tráfico, pero al no resolver el paso en todos los sentidos, queda claro que la planeación fue pésima, y que sólo se trasladan los conflictos viales al siguiente cruce.



SI ALGUIEN ve a **Cupido** en este Día del Amor y de la Amistad, por favor avísele que urge se presente en la sede nacional del PAN.

Y ES QUE se van a necesitar unas cuantas docenas de sus flechazos para tratar de reconciliar a los varios acelerados suspirantes blanquiazules a la **Presidencia**.

CON ESO de que la caballada panista está no flaca, sino anoréxica, hasta el más pequeño pony se siente con posibilidades para el 2012, y así lo están dejando sentir.

EL MÁS RECIENTE en reconocer abiertamente sus aspiraciones fue **Javier Lozano**, mejor conocido como 'el Kid Bofes' del Gabinete Calderonista por su afición a pelearse con todo el mundo.

LOZANO se autodesapó, ¡vaya mal tino!, en la fiesta de cumpleaños de **Josefina Vázquez Mota**, quien no sólo le sopló a las velitas, sino que lució músculo y poder de convocatoria.

EN TANTO, **Alonso Lujambio** busca atraer reflectores atacando a otro precandidato albi azul, mucho mejor posicionado que él: **Santiago Creel**, quien siente que ahora sí ya le toca.

Y TODO ESTO ante la impasible mirada de **Gustavo Madero** a quien, por más llamados al orden que hace, le pasa lo que al coco: nomás no lo pelan.

la tremenda corte

Refuerzos, por favor El que vio tan duros los catorrazos que pidió a las autoridades federales todo su apoyo para recuperar la seguridad en la Zona Metropolitana fue el alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval. El edil reveló ayer que ya pidió a la Secretaría de Gobernación que blinde la ciudad. Solicitó apoyos económicos, de equipamiento y hasta de estrategia con miras a los Juegos Panamericanos de 2011. Este gesto se interpretó como una cachetada con guante blanco al gobernador Emilio González Márquez.

Marcha grilla A la marcha por la paz que tuvo lugar este domingo en la Vía RecreActiva asistieron algunos políticos como el diputado federal, Salvador Caro y los diputados locales Jesús Casillas, Mariana Fernández y Carlos Briseño, los cuatro del PRI. También se vio por ahí al actual presidente de la mesa directiva en el congreso, Enrique Aubry, del Partido Verde, y hasta un contingente de la FEU a cargo de César Iñiguez. Cuentan que esto molestó a algunos que se separaron de la marcha al ver que de ciudadana, pasó a ser grilla.

Marcha grilla II Las reacciones en las redes sociales no se hicieron esperar, algunos decían que la marcha había sido una simulación para mostrar que los políticos priistas "estaban del lado de la gente" y los criticaban por marchar en lugar de sacar las reformas en materia de seguridad que tienen en la congeladora del congreso desde hace dos años. El que se sumó a las críticas por la red, fue Abraham González Uyeda, quien criticó a Salvador Caro porque según él, sólo llegó, como Madrazo, al final, a tomarse la foto. Además dijo que desde que el PRI llegó a gobernar de nuevo, la inseguridad se hizo presente. Jesús Casillas contestó en su Twitter diciendo: Hay quienes desde

la comodidad de su casa critican la participación de Diputados en marcha por la PAZ intentan desacreditar. Como son juzgan

¿Destape? Y en el lado azul también se cuecen habas en materia de grilla. El líder estatal del PAN, Hernán Cortés, encabezó una reunión en Lagos de Moreno que muchos vieron como destape. Al mitin acudieron 600 personas, que se distribuyeron en 60 mesas de 10, la mayoría en representación de todos los municipios del distrito dos, aunque también acudieron líderes de otros distritos. Oficialmente se habló del fortalecimiento de estructuras del partido.

Por sus fueros Y para seguir con los blanquiazules. El viernes tuvo lugar la primera reunión entre el alcalde de Guadalajara, Aristóteles Sandoval y el nuevo coordinador de los regidores panistas en el municipio, Ricardo Ríos Bojorquez. Se dice que la reunión tuvo por objeto desarticular un supuesto acuerdo que tenía el anterior coordinador Jorge Salinas, con Aristóteles para que siguiera acordando con él a cambio de aprobarle algunas iniciativas. El asunto causó tal molestia que hay quien busca sancionar a Salinas por minar las estructuras formales de mando del partido.

Olé Como cada vez que hay comida en la plaza Nuevo Progreso, se vio en los ten-

tidos a algunos políticos. Como el cartel estaba encabezado por Pablo Hermoso de Mendoza, se dieron cita políticos de altos vuelos como el secretario de Gobierno, Fernando Guzmán, la contralora Mariacarmen Mendoza y el ex diputado federal Raúl Alejandro Padilla Orozco. El primero, como es costumbre fumaba puro.

No alcanzó El Festival Internacional de Cine de Guadalajara se quedó ayer sin uno de sus asistentes más atractivos para la edición de este año. Manuel Esperón, el compositor de 99 años que falleció ayer, iba a ser homenajeado en el festival de marzo.

Errata Esta esquina distraída se disculpa con Mario Córdova, consultor en materia de ecología porque el viernes pasado se le atribuyó falsamente que dijo que si funcionaran las tres líneas del Macrobús la contaminación se disminuiría 18%, cuando en realidad declaró que la disminución sería pírrica, apenas del 0.18%. Hecha la precisión.



Políticos, en la corrida de toros



#grillando

Lea lo que escriben, tal como lo escriben los políticos y activistas locales. Comente los tweets agregando el hashtag #grillando. Véalo en tiempo real en mural.com/comunidad.



@negrosoto indigentes desalojados por agentes de ferromex, les quemaron sus casas de cartón, no se puede permitir esto. #CaminaXGDL #viaexpress

Jesús Carlos Soto
Ciudad para todos



@alfredohidalgo Saludos y mi reconocimiento para todos los caminantes, fue un placer y un honor caminar con ustedes!! #caminaXGDL

Llegamos!! Misión cumplida #caminaXGDL 23km

Alfredo Hidalgo
Ciudad para todos



@Hector_Moran Hoy despedimos al Prof Guillermo Flores del Colegio Cervantes; de manera cobarde fue muerto en Tesistan, la inseguridad en Zapopan desatada!

Hector Morán
Regidor del PAN de Zapopan



@salvadorcaro A los troles de la nómina del PAN los entrenan para ladrar cada que me ven en un evento público, acostumbrense.

Una sociedad organizada frente al crimen organizado #GDL

Lo que nos debe concentrar el efecto positivo que tendrá la caminata en nuestros conciudadanos: confianza en el uso del espacio público.

Además se avecina una batalla que políticos y ciudadanos debemos dar juntos y ganar: evitar la militarización.

Salvador Caro
Diputado federal del PRI



@JesusCasillas06 Algunos Diputados del PAN se negaron a asistir a la marcha por la PAZ a pesar que fueron invitados, no cumplen en la semana, menos en Domingo.

Concluye sin contratiempos la marcha por la PAZ sin discursos ni consignas y señalamientos solo manifestar el anhelo de una vida tranquila.

Jesús Casillas
Diputado local del PRI



@abrahamguyeda Diputados priistas se colaron a la Marcha por la Paz en GDL: son los mismos que tienen congeladas más de 20 iniciativas por la seguridad.

Abraham González
Diputado local del PAN

laresortera

paco.navarrete@mural.com

REPARTE CHEQUES A MUNICIPIOS...

ga de estímulos económicos
s go... dos con el
Dec... Municipal 2010
e 2011



Guzmancho

Vengo a placearme con ustedes por orden del Gobernador, ¡para que sepan que soy el ungido!

¿Dijo "ungido"... o "hundido"?

Carlos Barrera

Nuevas medidas para mejorar la seguridad en bares y cantinas...



Como no podemos hacer nada contra los empistolados que andan en los antros como por su casa...

Acosaremos más duro a los fumadores... ¡para acabar con los negocios!

El H. cuerpo legislativo de la localidad

Marcos Galindo

★ Día del CARINO



Guadalajara cumple 469 años, estamos como al principio



Por ello se ordenó el establecimiento de un pueblo que fuera asentamiento militar para contener la beligerancia de los aborígenes y permitiera el establecimiento de los españoles en el territorio de la Nueva Galicia.

Episodios históricos definieron estos primeros años, como la batalla del Mixtón, en la que falleció Pedro de Alvarado, quien participó en la conquista de México Tenochtitlán; así, para 1542, los vecinos pasaron por alto la ordenanza real sobre su asentamiento y arribaron al Valle de Atemajac, en donde asentaron definitivamente la población.

Muchas historias se han tejido desde esa primera fundación en la ribera del Río San Juan de Dios, hoy entubado bajo la Calzada Independencia; la ciudad ha crecido exponencialmente y los tapatíos hemos construido una fisonomía y una forma de hacer.

Hoy Guadalajara es un conglomerado urbano que alcanza los cinco millones de personas, que demandan servicios públicos eficientes, atención de sus gobiernos; pero como sus primeros antecesores, requieren

seguridad y protección frente a la violencia y la barbarie.

La inmediatez de la muerte y los enfrentamientos pone de manifiesto la ausencia de acciones preventivas de la Policía Municipal, pues la impunidad con que se desplazan grupos armados por las calles es una afrenta para la población, que exige resultados y no escándalos de nota roja.

Pero la autoridad municipal busca esconder los muertos bajo la alfombra y dilapida los recursos públicos en eventos mediáticos y acciones populistas como instalar una pista de hielo frente al Instituto Cultural Cabañas, trazando un diálogo de sordos frente al hombre de fuego de Orozco.

Las prioridades de la ciudad son muy diferentes a los gobernantes, pues hoy hacemos nuevamente un airado reclamo al Gobierno Municipal para que deje su vocación por el espectáculo y la farándula, para avocarse a generar respuestas contundentes frente a la delincuencia, que desde su arribo al cargo ha incrementado sus indicadores.

No sólo se trata de delitos violentos derivados del crimen

organizado, se trata de delitos aparejados al pandillerismo y la ausencia de vigilancia, se trata de robo en todas sus modalidades, especialmente el robo a bancos, temas que pueden atenderse, porque efectivamente se atendían en alguna forma.

Pero parece que las granadas y las balaceras, son meramente para el Alcalde un ruido de fondo frente al estruendo de los festejos del aniversario de la ciudad; esperemos que la ausencia de acciones no afecte la organización de los Juegos Panamericanos, pues de incrementarse la violencia, podría cancelarse su realización en la ciudad.

Guadalajara cumple años y no lo hace hoy precisamente en buena forma; nuestra ciudad ha tenido mejores días, ha vivido mejores años y merece sin duda alguna tener mejores años, sólo que parece que hoy sus gobernantes están inmersos en la autocomplacencia y el oropel de unos festejos millonarios que pretenden cubrir su falta de resultados concretos.

Parece que hoy la ciudad es otra para la televisión, se entregan licencias fast track para figuras del espectáculo, se les permite abrir giros sin cumplir

lós trámites y se permite la impunidad sólo por su aboleo; mientras que para el común de los tapatíos, los servicios funcionan mal y tarde, la seguridad es un anhelo no correspondido y la atención en oficinas públicas es lenta e impregnada de burocratismo.

El Manual de Carreño que emitió la oficina del Alcalde, merece estar nominado a algún premio literario en la categoría de obra de ficción, pues esboza una ciudad que no es, una ciudad que es decorado para las aventuras de un superhéroe político, una ficción que deja amargo sa-

bor de boca a los tapatíos, pues vemos que nuestra realidad supera al más surrealista de los discípulos de Salvador Dalí.

Los funcionarios municipales no han comprendido que los tapatíos somos varios millones, que tenemos múltiples necesidades y demandas que no externamos vía BlackBerry, no usamos zapatos italianos y cuando conducimos sufrimos por los baches. Los tapatíos no somos metrosexuales, tenemos familias y nos incomoda sobremanera la proliferación de antros, casinos y otros giros negros; los tapatíos no nos pa-

samos la vida de fiesta en fiesta y poco salimos en la televisión. No debiéramos tener la necesidad de recordarles que los ciudadanos somos los protagonistas, no somos ni comparsas ni extras en esta obra.

Apostemos por hacer un 470 aniversario diferente, un aniversario de mejoras sustanciales, un aniversario de concordia y tranquilidad, un aniversario sin ametralladoras ni granadas, un aniversario sin baches y con patrullaje eficiente, con luminarias que encienden al caer la noche, un festejo en el que el único estruendo sea el de "Las mañanitas", tocadas por un mariachi y el de los fuegos artificiales.

Luis Miguel Hernández
Alcázar



Recuperando Guadalajara



En la celebración
del 469
Aniversario de
la Fundación
de Guadalajara
nos abordan
sentimientos
encontrados. Su
origen, su pasado,
nos provoca
la nostalgia de
los tiempos idos.

De la villa de Beatriz Hernández a la pequeña ciudad, la de la micro y pequeña industria, y luego el nacimiento, en la década de los sesenta, del tapatío un millón, nos remiten a una Guadalajara que ya se fue. Grandes obras llegarían en esos años para cambiar su rostro y darle vitalidad; basta tan sólo mencionar a la avenida Federalismo, el Tren Ligero y Lázaro Cárdenas.

Las explosiones del 22 de abril de 1992 marcaron la ruta del presente. Generaron condiciones para el arribo de gobernantes que encapsularon a la ciudad en la modorra y el atraso. Durante 15 años, Guadalajara extravió el rumbo y perdió oportunidades. Obras intrascendentes y mal hechas dejaron su huella. Ahí tenemos, por citar algunos ejemplos, el desastre dejado en los alrededores del Parque Morelos por la cancelación de la Villa Panamericana, a los Arcos del Milenio y la cancelación de la Línea 3 del Tren Ligero como saldos de la ineptitud gubernamental.

El presente, con Jorge Aristóteles, busca rescatar los espacios

públicos perdidos por la desidia y la irresponsabilidad. Recomponer la infraestructura básica de la colonia y del barrio ha sido una constante del gobernante actual. Fuentes, parques, mercados, atestiguan los esfuerzos por recuperar el espacio de la gente, por restituir el tejido social de convivencia y esparcimiento.

En el mismo sentido hoy en Guadalajara se percibe un estilo distinto de gobernar y de conducir los asuntos de la ciudad. El contacto y el diálogo con la gente es cotidiano. Salir a la búsqueda del ciudadano, conocer de viva voz sus necesidades y demandas han favorecido la gestión y resolución de problemas.

Ante la estrechez de recursos económicos, Guadalajara requiere de capital social. Que la gente se identifique, quiera y se comprometa con su ciudad. El trabajo comunitario que realiza la actual administración debe ser una semilla con un fruto perdurable que recupere nuestra confianza y solidaridad. Sólo así volveremos a disfrutar de bienes públicos como la seguridad y la tranquilidad de las calles.

Actualmente en Guadalajara se toman decisiones que indudablemente cambiarán su rostro. Optar por un sistema de transporte público alternativo al macrobús ha sido una decisión acertada. Con un plan integral de movilidad urbana con transporte multimodal, ecológico y de avanzada tecnología, tendremos un servicio público a la altura de una gran ciudad. Los parques públicos con acceso a la red de Internet socializan un bien fundamental para la educación de las nuevas generaciones.

Guadalajara se prepara para ser la ciudad Panamericana. Su gobierno no deja de insistir en el esfuerzo de tener una ciudad limpia. Aquí se requiere la colaboración de todos. De la misma forma, y a pesar de las adversidades creadas, el mantenimiento de la infraestructura vial, la pavimentación de las calles sigue en marcha. La historia no se detiene. También es tiempo de definir el futuro de Guadalajara, su rostro para las próximas décadas.

Alfonso Gómez Godínez
Presidente de Democracia
Social, AC

En tres patadas



DIEGO PETERSEN FARAH

(diego.petersen@informador.com.mx)

Chin chin el que cene en casa

La buena: de acuerdo con la versión oficial, y hasta lo que se sabe, la balacera y el granadazo en un antro la madrugada del sábado no fue una acción de un grupo de narcotraficantes con fines de desestabilización o lucha por la plaza. La mala: de acuerdo con la misma versión oficial, hoy una riña de cantina puede terminar con seis muertos y 35 heridos porque la capacidad de fuego y la bestialidad no tienen límites.

Al menos dos de los seis muertos tenían antecedentes penales, curiosamente ambos extranjeros. No está claro (o más bien la Policía no lo ha revelado) si ellos eran el blanco de la agresión o fueron víctimas inocentes. Si tenían antecedentes, la pregunta no es siquiera por qué estaban libres sino qué hacían en el país. Gobernación es rapidísimo para rasgarse las vestiduras y expulsar a curas y artistas que hacen declaraciones incómodas, pero es incapaz de sacar del país a los que han delinquido. El colombiano Jairo Gómez Romero había sido detenido hace menos de seis años con, ojo, 179 tarjetas clonadas y ya andaba en la calle como si nada. Si no iban por ellos, sino que este par de fichas fueron víctimas inocentes, tampoco son buenas noticias: si de seis muertos por azar dos tienen antecedentes penales, dónde estamos parados.

Un ataque de este estilo, con esa cantidad de víctimas inocentes, no tiene precedente en la ciudad. Pero lo peor que podemos hacer es encerrarnos y abandonar el espacio público. El miedo ahí está y, sin negarlo, hay que superarlo. La mejor inversión que se puede hacer en este momento desde el Estado es sacar a la gente a

la calle. Conciertos, juegos, hasta la tan pitoreada pista de hielo, son excelentes ejemplos de lo que se debe hacer en momentos en que la ciudad está siendo amenazada y aterforizada por la delincuencia. Aunque les pese a los regidores panistas de Guadalajara (que ya no sé si no entienden nada o si decidieron combatir lo que ellos consideran demagogia con más y peor demagogia), no hay en este momento mejor gasto público que aquel que ayude a mitigar la desigualdad (programas sociales, apoyo a micro empresas, subsidio a estudiantes, subsidio a viejitos) y el que propicie la apropiación de la ciudad (bibliotecas, ludotecas, parques, conciertos y actividades culturales).

Hay que combatir a la delincuencia (toda, no sólo al narco) y la impunidad. Pero paralelamente hay que combatir el miedo. Ojalá podamos encontrar la manera de que, entre las diferentes dependencias de Cultura del Gobierno, los ayuntamientos y la Universidad, no dejemos fin de semana sin concierto callejero —por lo menos de aquí a los Juegos Panamericanos—.

El mejor regalo que le podemos dar a la ciudad hoy es no dejarla sola. Si usted es de los que, como yo, piensa que el Día del Amor es la cosa más cursi, insoportable y sangrona del mundo, no importa. Salgamos hoy a festejar a la ciudad aunque sea por unos tacos, un pozole o un pato al 'organge (Fanta con gansito) en la banquetta.

Tomemos la calle. Chin chin el que cene en casa.

Pergeño



POR VÍCTOR WARJO ROMO

(vwario@hotmail.com)

¿Policías de élite?

Los alcaldes de la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG) se sintieron atosigados por los índices delictivos desde el inicio de sus mandatos, el 1 de enero de 2010. El alza de delitos como el robo de autos y la evidente impunidad de "gremios" como los ladrones de autopartes, los delincuentes por zonas como la de Chapultepec, y hasta mandrines disfrazados de "prestadores de servicios" como los traperos o "viene-viene", propiciaron encontronazos con autoridades estatales que tacharon a los nuevos jefes policiacos de ineficientes.

Es probable que grupos delictivos hayan aprovechado los cambios de mando en los gobiernos municipales y en las jefaturas policiacas para hacer de las suyas, pero los repuntes en la comisión de delitos no pueden ni deben atribuirse de manera unilateral a los movimientos en los ayuntamientos.

La Encuesta Nacional Sobre Inseguridad (ENSI), que ya no cuenta con el aval del Instituto Ciudadano de Estudios sobre Inseguridad (ICESI), prestigiado centro que ha trabajado desde hace tiempo con el respaldo de instituciones académicas y empresariales, indica que en 2004 Jalisco tenía un índice de 14% de personas mayores de 18 años que durante el año fueron víctimas de delito; en 2007 la cifra bajó a 10; en 2008 el índice volvió a subir a 13% de víctimas y en 2009 una vez más regresó a 10%. Esto colocó a Jalisco en el lugar 11, en una tabla que encabeza el Distrito Federal con 21% de víctimas, y detrás de Aguascalientes, Sonora, el Estado de México, Baja California y Chihuahua, y empatado con Guanajuato, con el que comparte frontera y en buena medida también comparte presencia de grupos delictivos.

El caso es que la incidencia de los delitos y la presión social llevaron a los alcaldes priistas a cambiar estrategias y hacer más eficaz la acción de sus corporaciones policiacas, no sólo para atajar la comisión de robos, asaltos y homicidios comunes, sino para hacer su parte en la prevención de los actos criminales perpetrados por cárteles del narcotráfico que se disputan la ZMG y otros puntos del Estado.

Tardaron meses los alcaldes y dieron a luz la idea de crear un centro de inteligencia policial que sentara las bases de coordinación entre direcciones de seguridad municipales y dependencias estatales. Hasta plantearon la creación de un moderno edificio equipado con lo más avanzado de la tecnología para el intercambio de información que llevara a la toma de decisiones. Pero ¿quién llevaría la voz cantante en este concierto de información privilegiada sobre índices y mapas de criminalidad? ¿Había entre los mandos municipales la suficiente confianza como para dejar en manos de un jefe ajeno a un municipio la información y la acción en territorio de éste?

El proyecto se desvaneció, y ahora nace el de crear una "policía de élite", mientras el delito nos sigue atosigando. ¿Estos jóvenes municipales están hablando en serio, o seguiremos con las chanzas?